王晓晖在成都市德阳市调研时强调

在更高起点上进一步谋划推动高质量发展 因地制宜发展新质生产力不断塑造新动能新优势

施小琳参加有关调研

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者 张立东)3月26日,省委书记、省人大 常委会主任王晓晖前往成都市、德阳市调 研。他强调,要深入贯彻习近平总书记 对四川工作系列重要指示精神和党中 央决策部署,认真落实全国两会部署要 求,坚持稳中求进工作总基调,在更高 起点上进一步谋划推动高质量发展,因 地制宜发展新质生产力,不断塑造发展 新动能新优势。

省委副书记、成都市委书记施小琳 参加有关调研。

调研中,王晓晖分别听取了成都 市、德阳市学习宣传贯彻全国两会精神 的情况汇报,详细了解两地推动高质量 发展和一季度工作进展成效。他指出, 学习贯彻全国两会精神,关键要落实到 实际行动上、体现到具体工作中。当前 尤其要锚定全年经济社会发展既定目 标,把重点任务分解好、把工作措施细 化好,一项一项去抓、一件一件去推,确 保实现一季度"开门红",同时接续推进 二季度重点工作,巩固和增强经济回升 向好态势,持续推动经济实现质的有效 提升和量的合理增长。王晓晖说,通过 这些年的接续奋斗,成都、德阳经济总 量都迈上了新的台阶,站上了新的历史 起点,但也要看到,当前支撑发展的人

口、投资、技术创新等要素条件已发生 重大阶段性变化,还面临资源环境约束 日益趋紧等特殊挑战,特别是随着新一 轮科技革命和产业变革的加速演进,对 推动更可持续更高质量的发展提出了 新的更高要求。他强调,面对新的形势 和任务,必须完整、准确、全面贯彻新发 展理念,紧密结合自身资源禀赋、产业 基础、科研条件等,在更高起点上谋划 推动高质量发展,把发展新质生产力作 为重要着力点,以科技创新引领产业创 新,不断催生更多新产业、新模式、新动 能,努力实现更高质量、更有效率、更加 公平、更可持续、更为安全的发展。

位于成都市青白江区的中国重汽 集团成都王牌商用车公司,近年来成功 研发制造出氢能源重卡和智能网联新 车型,是成都新能源商用车链主企业。 王晓晖走进公司总装车间察看生产线 运行,结合观看整车展示,询问了解产 品研发、应用及市场拓展情况。他对公 司负责人说,科技创新是发展新质生产 力的核心要素,也是企业不断成长壮 大、保持产品市场竞争力的关键所在。 希望你们持续加大研发投入,瞄准细分 领域市场需求,推出更多有竞争力的新 能源商用车产品,努力在新赛道上跑出 加速度、实现更好更快发展。他叮嘱当 地党委政府要创造更多应用场景,引导 汽车消费绿色低碳升级。成都国际铁 路港是成都中欧班列、西部陆海新通 道、中老班列等国际班列始发地,港内 一排排龙门吊忙碌不断,各色集装箱整 齐堆放等候出港。王晓晖走进铁路港 亚蓉欧国家(商品)馆街区和集装箱中 心站,认真听取铁路港规划建设及国际 商品展销、班列运行、货物集散等情况 介绍。得知铁路港已建立起西至欧洲、 北至蒙俄、东联日韩、南拓东盟的国际 铁路通道和国际铁海联运通道,王晓晖 对此给予肯定。他指出,成都国际铁路 港是我省加快构筑向西开放战略高地 和参与国际竞争新基地的重要平台,要 不断优化拓展联运网络,着力在提质增 效降本上下功夫,积极融入国内国际双 循环,更好助推我省高质量发展和高水 平对外开放。

春分刚过,眼下正是春季农业生产 的大忙时节。德阳市中江具是全省产 粮大县,粮食总产量连续17年居全省各 县(市、区)第一位。王晓晖深入该县永 太镇明星村、多宝村田间地头,了解现代 农业发展和春耕备耕进展情况。在明星 村的中化农业中江服务中心,王晓晖 观看农机装备展示, 听取数字农业、现 代设施农业发展情况介绍,步入育苗大

棚察看科技赋能育苗提高果蔬品质产 量等情况。在多宝村小春田管示范基 地和大春育秧示范基地,他沿着生产步 道认真察看水稻秧苗育苗和冬小麦种 植及长势,与当地干部、农业专合社负 责人详细交谈,询问今年夏粮播种和基 地春耕备耕、专合社农事社会化服务等 情况。王晓晖指出,农时不等人、过时错 一季。要不误农时有力有序推进春播春 管各项工作,抓好农业防灾减灾,为实现 全年粮食稳产增产打牢基础。他说,充 分调动农民种粮积极性,一方面要给予 相应政策补贴支持,另一方面也要围绕 降低种植成本、提高比较效益想办法,因 地制宜发展粮经统筹、粮经轮作等新模 式,让农民种粮有更多收益。王晓晖强 调,四川是我国粮油、生猪、茶叶等农产 品大省,是重要粮食主产区,保障粮食 和重要农产品稳定安全供给是我们必 须扛起的重大责任。各地要把粮食生 产作为"三农"工作的头等大事来抓,加 强耕地保护和高标准农田建设,推行适 度规模经营,加大良种、良机、良法推广 力度,不断提高农业综合生产能力,加 快打造新时代更高水平的"天府粮仓", 为全国发展大局多作贡献。

要闻

省领导陈炜、郑备,省直有关部门 负责同志参加调研。

-季度成都工企代表团海外"揽金"超46亿元

华西都市报讯(记者 马梦飞)3月17 日至26日,成都市经信局市新经济委主 要负责人率团出海,到访南非、肯尼亚、 乌兹别克斯坦三国开展促交流、拓市场 推介活动。这也是继春节前成都市工 企代表团赴俄罗斯、阿联酋、哈萨克斯 坦三国,开展促交流、拓市场推介活动 后的再次出访。据悉,截至目前,2024 年一季度成都工企代表团两次出海"揽 金"超46亿元。

"本次活动时间紧、任务重、行程 满,经过参展、拜访、洽谈等形式,我们 取得了丰硕成果,相信未来会有更多成 都智造成果走向世界。"成都企业联合 会常务副会长兼秘书长余力表示,活动 中,21家企业参加南非约翰内斯堡国际 电力及太阳能光伏展览会,全面了解南 非及周边地区市场趋势、客户需求和发 • 通过两次出海,撬动了上百家 成都智造企业与"一带一路"共建 国家达成合作并签订协议,收集 了近500条合作信息,与上百家当 地商会形成双向良好互动。

展潜力,3家成都企业现场获得国际、国 内潜在客户和合作伙伴4家。

在南非举办的"成都造"企业非洲 行(南非)供需对接会暨成都市招商引 资推介会,以及在肯尼亚、乌兹别斯坦 举行的"成都-肯尼亚企业合作交流恳 谈会""成都-乌兹别克斯坦企业合作交 流恳谈会暨采购对接签约仪式"上,近 60名成都企业代表与200多家当地企业 和机构代表面对面沟通洽谈、一对一交 流合作意向,20多家成都企业现场推 介,10余家企业现场签约。通过两次出 海,撬动了上百家成都智造企业与"一 带一路"共建国家达成合作并签订协 议,收集了近500条合作信息,与上百家 当地商会形成双向良好互动。

成都市经信局市新经济委相关负 责人介绍,组团出海是推动产业协同发 展的重要路径。本次组团坚持"公务 团+市场化企业团"任务耦合思路,采取 "协会(联盟)+重点企业"单组企业团方 式出海"促交流、拓市场"的办法,引导 企业抢抓产业链供应链重构,带来的产 业再布局发展机遇,推动成都本土企业 开拓市场、促进交流,构建以国内大循 环为主体、国内国际双循环相互促进的 新发展格局。

四川举行2024年遗体和人体器官(组织)捐献 缅怀纪念活动

华西都市报讯(记者 周家夷)3月26 日上午,由四川省红十字会、省卫健委、 民政厅主办,省人体器官捐献管理中心 承办,成都市红十字会、龙泉驿区红十 字会、成都长松寺文化传播有限公司协 办的"春之生·生命 礼赞——2024年四 川省遗体和人体器官(组织)捐献缅怀 纪念活动"在四川省人体器官捐献纪念 园(龙泉驿长松寺公墓)举行。省红十 字会相关工作人员、捐献者家属、器官 移植医院和遗体眼角膜接受单位代表、 省红十字"三献"志愿者以及媒体记者 共计300余人参加了此次活动。

春风献歌表哀思,花开彼岸寄深

情。活动现场,鲜花、干纸鹤、诗歌、音 乐汇聚在纪念园内, 汇成一道独特而温 馨的风景。出席活动的人员奉上一束束 菊花,以缅怀那些为人类生命健康作出贡 献的遗体和人体器官(组织)捐献者。

捐献者家属在缅怀中表示,理解家 人的决定,支持他们为祖国的医学事业 奉献最后一丝力量。"作为眼科工作者, 我深知角膜捐献的重要性,每次看到受 指者复明都深感欣慰,我为母亲的决定 感到骄傲而敬佩。"捐献者家属代表文 佳说。

截至目前,四川省遗体和人体器官 捐献志愿登记人数累计达到45万余 人。在此次活动中,部分受捐者也来到 了现场,缅怀那些不认识的"家人",他 们收到的是捐献者及其家属赠与他人 赠与社会最珍贵的礼物。

在四川省人体器官捐献纪念园内, 铭刻着5158名捐献者的名字。他们在 身故后自愿无偿捐献出的器官、眼角 膜,挽救了5000余名器官衰竭患者的生 命,让近6000名失明患者恢复光明。

感恩于他们的付出,省红十字会将 在每年的清明节前,在纪念园举行庄严 隆重的缅怀纪念活动,以此弘扬捐献者 无私大爱的精神,倡导推动公民逝世后 捐献遗体器官的新风尚。

成功合围、明火扑灭!

雅江火场全面进入 清理看守阶段

华西都市报讯(四川日报全媒体记 者游飞宁蕖甘孜观察洛绒尼玛)3月26 日,记者从雅江县呷拉镇白孜村"3·15"森 林火灾处置指挥部获悉,25日四川、云南 两地的森林消防队伍在扑火作业区已成 功合围。截至26日15时,雅江县森林 火灾现场已无明火,经指挥部联合会商 研判,火场全面进入清理看守阶段,部 分扑火队伍正按安排有序撤离归建。

据四川省森林消防总队介绍,明火 扑灭后,腐殖质、腐朽木等深处仍在阴 燃,在石瓦缝、过火树心等隐蔽处仍可 能存在一些火点,用水不一定能够彻底 浇灭,遇干旱、大风极易导致复燃。因 此,清理看守工作尤为重要。

记者在走访中了解到,雅江森林火 场转入清理看守阶段后,2号火场由四川 省森林消防总队870人、地方专业队314 人开展清理看守作业。3号火场由炉霍、 丹巴、道孚地方专业队共150人负责火场 清理看守任务。四川省消防救援总队 324人在雅江县城沿318国道机动巡护。 26日,云南省森林消防总队昆明支队、丽 江支队、普洱支队共750人已撤离。

在这场与山火的较量中,参战人员 见出英勇顽强, 敢打必胜, 无私奉献 的精神风貌。经过连续11天的全力扑 救,在指挥部统一指挥下,四川、云南两 省森林消防队伍,四川消防救援队伍, 四川省军区、武警四川省总队参战队 伍,以及甘孜州11个县专业扑火队,直 升机作业队空地协同、奋力作战,甘孜 州、雅江县干部群众和民兵队伍积极参 与、紧密协作,通过科学调度、精准施 策,最终将3个火场明火全部扑灭,火场 后续将逐步移交地方负责清理看守,严 防死灰复燃,全力巩固灭火成果。